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§ 22 

Godkännande av dagordning 
 
Inga tillkommande eller utgående ärenden anmälda. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner dagordningen. 
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§ 23 
Valärende 
Dnr KS 2022/420 
 
 
Beslut 
Ärendet utgår då det inte finns några fyllnadsval att förrätta. 
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§ 24 
Film - tillbakablick på året som gått i Lilla Edets kommun 
Dnr Dkod Dnr 
 
Sammanfattning 
Kommunchefen inleder för att berätta om bakgrunden till att filmen tagits fram. 
 
Filmen premiärvisas för kommunfullmäktiges ledamöter ikväll och speglar en del av 
alla händelser i kommunen 2024. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige noterar informationen. 
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§ 25 
Fråga till allmänhetens frågestund 
Dnr KS 2025/20 
 
Sammanfattning 
Representanter för Tennisklubben ställer följande frågor: 
 

1. Vilka åtgärder kan kommunen vidta för att säkerställa fortsättningen av vår 
utomhusverksamhet? 

2. Är kommunen villig att stå för investeringskostnaden för att anlägga en ny, mer 
underhållsfri bana? 

3. Har kommunen en plan för att kompensera oss för de ökade kostnaderna och det 
minskade driftbidraget? Vi behöver en tydlig strategi för att hantera dessa 
ekonomiska utmaningar och säkerställa att vår verksamhet kan fortsätta fungera 
effektivt. 

4. Finns det möjlighet att öppna en dialog med er politiker kring framtiden för vår 
utomhusverksamhet? 

5. Kan vi förvänta oss ett brukarrättsavtal för tomten där banan står, och om så är 
fallet, när kan vi få det 

6. Hur ser kommunen på att vi förlorade en av våra två utebanor i och med 
byggandet av Fuxernahallen, och finns det planer på att ersätta den? 

 
 
Beslutsunderlag 
Inskickad fråga till Allmänhetens frågestund 
 
 
Beslut 
Kommunfullmäktig bordlägger ärendet. 
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§ 26 
Revidering av samhällsnämndens investeringsbudget 2025 
Dnr KS 2024/461 
 
Sammanfattning 
I juni 2024 beslutade kommunfullmäktige om en investeringsbudget för Lilla Edets 
kommun inför nästkommande år. Den totala budgetramen är på 140,1 mnkr och av detta 
är 37,8 mnkr avsatt till samhällsnämndens skattefinansierade del och 82,8 mnkr till 
vatten- och avloppskollektivet. När samhällsnämndens verksamhetsplan och budget för 
2025 arbetades fram under hösten 2024 ser sektorn att de inte kommer arbeta upp de 
beslutade investeringsmedlen som kommunfullmäktige beslutat om. Därför beslutade 
samhällsnämnden att be om en reviderad investeringsbudget för året. 
 
De största anledningarna till minskad genomförandegrad av projekten inom vatten- och 
avloppskollektivet är bland annat att en ny detaljplan behöver tas fram för fastigheten 
där drift- och personalbyggnaden på Ellbo planeras. Detta senarelägger Ellbo-projektet 
samt att kostnader för externslamstation bedöms vara lägre än beslutet som togs i juni. 
Stadsmiljö har fått nya prisuppgifter på centrumprojektet och dessa kostnader är lägre 
än vad som tidigare beräknats. 
 
Kommunfullmäktiges Mål och resursplan samt nämndernas Verksamhetsplan och 
budget följs systematiskt upp i controllerrapporter och tertialrapporter under året. Dessa 
tillfällen är till för att följa upp nämndernas nuläge och verkställighet under året både 
vad gäller ekonomi och verksamhet och är instrumentet för att redogöra och synliggöra 
eventuella avvikelser. Det är i detta sammanhang viktigt att de parallella 
uppföljningarna blir tydliga och likalydande och att eventuella avvikelser från de givna 
uppdraget är av samma omfattning i både kommunfullmäktige och nämnd. En 
revidering av samhällsnämndens investeringsanslag riskerar att ge en otydlighet i 
uppföljningen vilket gör att förvaltningen förslår att bibehålla kommunfullmäktiges 
beslut gällande investeringsanslagen och i stället förklara avvikelserna från den i 
uppföljningen av samhällsnämndens verksamhetsplan och budget för 2025.  
 
För att få en tydlig process är det enklare att arbeta med budget och uppföljning i 
befintliga processer och förhålla sig till de beslutade ramar som finns med förklarande 
avvikelser i uppföljningsrapporterna.  
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsens protokoll 2025-02-17 
Arbetsutskottets protokoll 2025-02-03 
Tjänsteskrivelse daterad 2025-01-16 
Beslut SAN 2024-11-21 Verksamhetsplan och budget 2025 för samhällsnämnden 
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Ekonomiska konsekvenser 
Förslaget innebär att den beslutade investeringsbudgeten inte kommer att användas, 
vilket förbättrar kommunens likviditet och minskar behovet av att låna upp lika mycket 
likvida medel. 
 
Sociala konsekvenser 
Inga sociala konsekvenser 
 
Yrkande 
Julia Färjhage (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
Andreas Freiholtz (SD) tillstyrker Julia Färjhages yrkande. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bibehålla kommunfullmäktiges investeringsramar för 
2025. 
 
 
 
 
Beslutet expedieras till 
Sektorchef sektor samhälle Ivana Egert 
 
 
Beslutet skickas för kännedom till  
Ekonom Simon Dahlgren 
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§ 27 
Svar på motion om att införa allmänpolitisk debatt i Lilla Edets 
kommunfullmäktige 
Dnr KS 2022/309 
 
Sammanfattning 
Johan Sösäter Johansson (SD) inkom 2022-06-13 med en motion ”Inför allmänpolitisk 
debatt i Lilla Edets kommunfullmäktige” vilken innehåller en att-sats:  
 
Motionären föreslår att sektor kommunledning får i uppdrag att ta fram en revidera 
berörda dokument så att formerna för allmänpolitisk debatt stipuleras i dessa. 
 
Motionären menar att allmänpolitisk debatt skulle ge väljarna större möjlighet att veta 
vad partierna faktiskt tycker, vilka prioriteringar man anser vara aktuella och hur 
visionen samt målområdena efterlevs. Partierna får i sin tur en unik möjlighet att fritt 
kunna debattera synen på vilken riktning kommunen är på väg utan att vara tvungna att 
hålla sig till ett specifikt ärende som behandlas. 
 
För samtliga kommuner gäller enligt lag att, i kommunfullmäktige, följa upp 
kommunens verksamhet och ekonomi varje tertial och på samma sätt är det också 
lagstadgat att i kommunfullmäktige besluta om kommunens kommande års budget, Mål 
och resursplan. Detta ger fyra tillfällen per år där kommunfullmäktige ges tillfälle att 
hålla debatt av allmän karaktär inom det kommunala verksamhetsområdet. Dessa 
tillfällen är också innanför kommunfullmäktiges kallelse och tillhörande protokoll.  
 
För att ytterligare styra upp och möjliggöra en mer riktad och rubricerad debatt, utanför 
kommunfullmäktiges kallelse och protokoll, så föreslår förvaltningen att regler för 
allmänpolitisk debatt tas fram för Lilla Edets kommun. Förvaltningen föreslår därmed 
att motionen bifalles. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsens protokoll 2025-02-17 
Arbetsutskottets protokoll 2025-02-03 
Tjänsteskrivelse daterad 2025-01-19 
Motion om att införa allmänpolitisk debatt i Lilla Edets kommunfullmäktige 
 
Ekonomiska konsekvenser 
Vid ett bifall av motionen bör regler för allmänpolitisk debatt arbetas fram vilket 
kommer ta resurser i anspråk inom förvaltningen. Detta anses rymmas inom befintlig 
budget med befintliga resurser.  
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Sociala konsekvenser 
Ett bifall av motionen och ett senare införande av allmän politisk debatt kan ge en 
positiv effekt genom en utökad insyn i demokratin via de politiska debatterna.  
 
Yrkande 
Frej Dristig (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
Julia Färjhage (C) tillstyrker Frej Dristigs yrkande. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige bifaller motionen.  
 
 
 
Beslutet expedieras till 
Kommunchef, Elisabeth Linderoth 
Administrativ chef, Maria Olegård 
 
Beslutet skickas för kännedom till  
Sektorchef sektor socialtjänst, Peter Almgren  
Sektorchef sektor samhälle, Ivana Egert 
Sektorchef sektor bildning, Karin Hallhagen Bagby 
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§ 28 
Fråga språkkrav - användning av statsstöd för språkutbildning 
inom äldreomsorgen 
Dnr KS 2025/68 
 
Sammanfattning 
Frej Dristig (SD) inkommer 20025-02-21 med följande fråga till socialnämndens 
ordförande: 
 

• Kommer du som ordförande i socialnämnden att ta initiativ till att Lilla Edets 
kommun ansöker om statsbidrag för språkutvecklande insatser inom 
äldreomsorgen, inom ramen för Äldreomsorgslyftet?  

 
Socialnämndens ordförande besvarar frågan. 
 
Beslutsunderlag 
Fråga, daterad 2025-02-21 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige noterar informationen. 
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§ 29 
Interpellation om ekonomiskt bistånd för Hyresgästföreningen 
Dnr KS 2025/67 
 
Sammanfattning 
Frej Dristig (SD) inkom 2025-02-21 med en interpellation till socialnämndens 
ordförande med följande frågor: 
 

1. Anser socialnämndens ordförande att det är rimligt att kommunala skattemedel 
används till att finansiera medlemskap i en intresseorganisation, oavsett syfte?  

2. Har socialnämndens ordförande gjort någon bedömning av om det finns andra 
medlemskap eller avgifter som kan bli aktuella för ekonomiskt bistånd i 
framtiden?  

3. Vad anser socialnämndens ordförande om att denna typ av bistånd kan uppfattas 
som en indirekt politisk finansiering av en organisation som driver 
opinionsbildning?  

 
Beslutsunderlag 
Interpellation, daterad 2025-02-21 
Svar på interpellation, daterat 2025-03-04 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige noterar debatten med anledning av interpellationen. 
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§ 30 
Interpellation om förekomsten av ofrivilliga delade turer 
Dnr KS 2025/66 
 
Sammanfattning 
Frej Dristig (SD) inkom 2025-02-21 med en interpellation till socialnämndens 
ordförande med följande frågor:  
 

1. Kan socialnämndens ordförande bekräfta att det förekommer ofrivilliga delade 
turer på en avdelning inom kommunens särskilda boenden?  

2. Vilka omedelbara åtgärder avser socialnämndens ordförande att vidta för att 
säkerställa att detta upphör snarast möjligt?  

3. Vilka åtgärder avser socialnämndens ordförande vidta för att säkerställa att de 
beslut som fattas i verksamhetsplanen också genomförs i praktiken?  

 
Beslutsunderlag 
Interpellation, daterad 2025-02-21 
Svar på interpellation, daterat 2025-03-04 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige noterar debatten med anledning av interpellationen. 
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